



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 11 февраля, 2023 год

№ 26

(30893)



ГЛАВНОЕ

Шаг в будущее



Фото А. НАСПРИШИНА



Ректор АГАУ Николай Колпанов и декан биолого-технологического факультета Антонина Афанасьева.

В Алтайском государственном аграрном университете создали лабораторию ПЦР-диагностики животных. Это позволит вывести селекционную работу в нашем регионе на новый уровень.

В задачи лаборатории входит анализ геномов сельскохозяйственных животных на наличие ДНК-маркеров, связанных с продуктивными показателями; формирование региональной базы данных генетических ресурсов животных разных видов и пород. С помощью лабораторных исследований будут выработаны рекомендации по созданию и генетическому совершенствованию стад, пород, типов, линий продуктивных животных; выявляться наследственные дефекты и отбраковываться животные, свободные от наследственных заболеваний.

У СЕБЯ В РЕГИОНЕ

По словам декана биолого-технологического факультета АГАУ Антонины Афанасьевой, до настоящего времени хозяйства вынуждены были проводить необходимые генетические исследования в различных лабораториях за пределами края, что достаточно долго и, главное, затратно. Собственное оборудование позволяет проводить необходимые исследования у себя в регионе, что значительно ускорит широкое внедрение в регионе методов генетического мониторинга в селекционно-племенной работе.

В торжественной церемонии открытия ПЦР-лаборатории приняли участие заместитель председателя Правительства Алтайского края Александр Лукьянов, министр сельского хозяйства Сергей Межин, заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания, председатель комитета АКЗС по аграрной политике и природопользованию Сергей Серов, а также индустриальные партнеры вуза, оказавшие помощь, необходимую для открытия крайне востребованного для них научного подразделения.

Александр Лукьянов в своем выступлении отметил, что инициатива создания лаборатории ПЦР-диагностики животных на базе аграрного университета была поддержана Правительством Алтайского края. На ее оснащение за счет средств краевого бюджета был выделен грант. Открытие лаборатории будет способствовать выходу селекционно-племенной работы в животноводстве края на новый уровень и позволит решить задачу подготовки кадров для широкого применения в хозяйствах края.

(Окончание на 3 стр.)

Новые автобусы – школам

55 новых автобусов марки «АЗ» отправляются в районы на смену отслужившему транспорту.

Ежегодно муниципальные образования региона обновляют свой транспортный парк и получают новые школьные автобусы. В 2022 году за счет средств федерального бюджета приобретены 32 «газели» модификации «Бизнес» и 23 автобуса «Газель Next», сообщает региональное Минобрнауки.

Партия школьных автобусов передается в 34 сельских района края. Больше всего автобусов (6 единиц) получит Быстроистокский район.

Татьяна ПЕРВОВА

Культурные вложения

В 2023 году на поддержку культуры в Алтайском крае потратят почти полмиллиарда рублей. Финансом получат 14 государственных и муниципальных учреждений 10 территорий региона.

В профильном ведомстве уже заключают соглашения с участниками мероприятий, начат процесс закупок. В текущем году появятся новые направления работы.

Так, предстоит провести капитальный ремонт первого муниципального музея – Мемориала Славы Заринска. Кроме того, в Рубцовский, Алтайский и Троицкий районы поступят автобусы для обслуживания жителей малых сел.

Также впервые федеральные средства получают два краевых учреждения культуры. Всероссийский мемориальный музей-заповедник В.М. Шукшина закупит новинки мультимедиа для восприятия музейной среды людьми с ограниченными возможностями здоровья, а краевой театр драмы им. В.М. Шукшина – новые кресла в зрительный зал.

Никита ИВАНОВ

Праздник для читателя

14 февраля в Алтайской краевой библиотеке им. В.Я. Шишкова стартует XVIII фестиваль книги «Издано на Алтае». Различные мероприятия запланированы в 74 библиотеках региона.

В течение полутора месяцев на площадках пройдут творческие встречи, мастер-классы, презентации – всего запланировано почти 300 событий. Сводную программу фестиваля можно посмотреть на сайте Шишковицы.

Титульная экспозиция книг, которые увидели свет в прошлом году, насчитывает 566 изданий. По темам лидируют следующие направления: «Статистика», «Художественная литература», «Право. Юридические науки». Меньше всего книг вышло по техническим наукам и филологии.

Никита ИВАНОВ

Билеты по Пушкинской карте

С февраля 3D-кинотеатр в райцентре Родино запустил онлайн-продажу билетов по Пушкинской карте.

Как сообщили в Министерстве культуры Алтайского края, сегодня в 15 муниципальных кинотеатрах региона принимают Пушкинскую карту. Также в рамках проекта можно приобрести билеты в частные кинотеатры Барнаула, Бийска и Рубцовска.

В Алтайском крае на сегодняшний день в программе участвуют 52 государственных учреждения культуры и 23 частные организации. В их числе театры, музеи, муниципальные учреждения культуры, концертные организации.

События на Украине

Об основных событиях 351-го дня военной специальной операции России.

Украина потеряла свыше 300 военных, 10 единиц техники и четыре склада боеприпасов, сообщило МО РФ. Зеленский признался, что не планировал выполнять Минские соглашения.

Как сообщает агентство Bloomberg, ни один из европейских лидеров пока не заявил о передаче Киеву самолетов.

По словам главы Евросовета, на Украине следующие недели и месяцы будут решающими, поэтому необходима максимальная помощь.

Медведев заявил, что для Москвы будет естественным увеличение производства различного вооружения.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

СОТРУДНИЧЕСТВО

Ждём конный переход

Из Татарстана на Алтай готовится конный переход. Участники экспедиции планируют посетить также Пермский край, Свердловскую, Тюменскую, Омскую, Новосибирскую области.

Об этом стало известно в ходе встречи с официальной делегацией Республики Татарстан в Правительстве Алтайского края. Заместитель Премьер-министра Республики Татарстан, Председатель Национального совета Всемирного конгресса татар Василь Шайхразиев обратился к Правительству Алтайского края с просьбой оказать поддержку в проведении конного перехода из Татарстана на Алтай. Участники масштабного мероприятия планируют преодолеть путь на лошадях татарской породы с посещением нескольких регионов страны, в том числе Алтайского края и Республики Алтай.

Кроме того, стороны обсудили развитие сотрудничества двух регионов. Напомним, что в 2005 году было подписано соглашение о сотрудничестве между Алтайским краем и Республикой Татарстан. Для нашего региона это один из ключевых торговых партнеров, в адрес которого поставляются мука, крупы, макаронные изделия, сливочное масло. Также мы отправляем в республику топливные изделия Алтайского завода прецизионных изделий, энергетическое оборудование Алтайского трансформаторного завода, шины компании «Нортек», сельхозмашины и спецпродукцию



Фото А. НАСПРИШИНА

Проведение в Алтайском крае праздника Сабантуй стало традицией.

для нефтедобычи. Сближению регионов послужило открытие в 2018 году прямого авиарейса между Барнаулом и Казанью. Развивается и культурный обмен. Исполнители и творческие коллективы Алтайского края и Татарстана участвуют в фестивалях, конкурсах, встречах, организованных той или другой стороной. Проводятся обменные гастроли театральные и концертные учреждения, выставки изобразительного искусства, реализуются совместные музейные проекты. В Алтайском крае получают поддержку проекты, направленные на сохранение татарского языка и культуры, успешно работают три общественных национально-культурные организации татар.

Одной из традиций стало проведение в нашем регионе национального

праздника Сабантуй. В 2018 году в нем принял участие глава Республики Татарстан Рустам Минниханов. В 2023 году вновь планируется проведение этого праздника.

Заместитель председателя Правительства Алтайского края Виталий Снесарь от имени губернатора выразил признательность руководству Республики Татарстан за конструктивный подход и высокий уровень доверия при развитии двусторонних отношений.

В этот раз в дни пребывания в регионе делегация приняла участие в проведении заседания актива татарских общественных объединений Сибирского федерального округа.

Подготовила

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

14 826

ПАЦИЕНТОВ С СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ ПОЛУЧИЛИ «КАРДИОПАКЕТЫ» В 2022 ГОДУ

Эта мера доступна тем, кто с января 2021 года перенес инсульт, инфаркт или хирургическое вмешательство, связанное с сердечно-сосудистым заболеванием. Пациенты в течение двух лет с даты постановки на диспансерное наблюдение обеспечиваются лекарственными препаратами государством.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Неслабый пол

11 февраля по решению ООН отмечается Международный день женщин и девочек в науке.

20 декабря 2013 года Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию «Наука, техника и инновации в целях развития», в которой признавался равный и полноценный доступ женщин и девочек любого возраста к достижениям и развитию науки, техники и инноваций как залог обеспечения гендерного равенства в данной сфере.

Если раньше бытовало мнение, что наука – дело мужское, то сегодня в некоторых научных центрах женщин стало даже больше. Наибольшей популярностью пользуются гуманитарные направления: социология, филология, история и др.

НАУКА

Шаг в будущее



Торжественный момент.



На открытии присутствовали чиновники и преподаватели АГАУ.

(Начало на 1 стр.)

Всего на создание и оснащение лаборатории современным оборудованием было потрачено более 10 млн рублей...

хорошую практику и активно трудиться на благо Алтайского края. Директор племпредприятия «Барнаульское» Владимир Плешаков уверен, что специалисты...

тства творога, сыра и другой подобной продукции. В науке есть определение, что каждая упущенная минута дорого стоит...

обеспечит высокий уровень подготовки специалистов по профилю «Зооинжиниринг и цифровизация в животноводстве»...

Константин Сомов, Андрей НАСПРИШИН (фото)

ВРЕМЯ НЕ ЖДЁТ

А заведующий новой лабораторией кандидат биологических наук Владислав Сарычев рассказал, что уже в ближайшие дни сотрудники отправятся на животноводческие предприятия...

СПРАВКА

Полимеразная цепная реакция (ПЦР) – высокоточный метод молекулярной биологии, позволяющий добиться значительного увеличения малых концентраций определенных фрагментов нуклеиновой кислоты (ДНК или РНК) в пробе...

ОФИЦИАЛЬНО

Сведения из итогового финансового отчета кандидата в депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания восьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 5

Сведения из итогового финансового отчета кандидата в депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания восьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 5

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

КАМЕНЬ: ЧТО ЭТО СВЕТИТ там вдалеке?

Каменцы дождались выхода новых автобусов на городские маршруты. Еще в ноябре восемь пассажирских пазиков и «газелей» пополнили автопарк Каменинского пассажирского автотранспортного предприятия...



Переселенцам из Германии нравится в Шумановке.

дома сидящей на дереве совы реагировать на нее не нужно. Из Сибирского Гиганта репортерам сообщили, что там была замечена белая сова, судя по описанию, полярная.

Удаление веток, по мнению бийчанина, привели с грубыми нарушениями всех правил: «Представьте, вам отрезали пальцы и не замолоти. То же самое у растений – они теперь будут долго болеть».

БЕЛОКУРИХА: подарите книгу

Четвертый год подряд Белокурихинская городская библиотека становится площадкой Общероссийской акции «Дарите книги с любовью», которая проходит с 7 по 14 февраля.

ЗОНАЛЬНОЕ: хочу тонну мороженого!

Компания «Алтайская Буренка» из села Буланыха этой весной планирует выпустить абсолютно новый для себя продукт – мороженое. Производственное оборудование уже закуплено и смонтировано.

ПАВЛОВСК: очереди из жалобщиков не будет

С этой недели в Павловской ЦРБ создан единый телефонный номер для жалоб и обращений. Устные обращения и сообщения принимаются оператором в рабочие дни с 8 до 15 часов по телефону 8-961-231-8912 (Ватсап).

БЙСК: покалечили ёлки

Обрезка елей на Петровском бульваре – любимом месте прогулок – очень испортила настроение жителям наукограда, констатирует «Бийский рабочий».

ВЕРХНЯЯ СУЕТКА: вороний переполох

Журналистам «Сельского труженика» Суетского района все выходные слали фото сов. Хищные пернатые были замечены в разных местах. С чем это связано и что заставило птиц покинуть привычный лес?

ГАЛЬШТАДТ: новая «Весна»

В прошлом году в Немецкий национальный район приехали на постоянное место жительства сразу несколько семей из Германии. «Семьи Анны Кемпф и Евгении Шперлинг оказались в Шумановке, и село, о существовании которого они прежде даже не подозревали, пришлось им по душе...»

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Информационное сообщение о проведении торгов по продаже имущества ООО «Измурдуно»... Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499)...

Информационное сообщение о проведении торгов по продаже имущества ООО «Колхоз имени И.В. Сталина»... Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499)...

Объявление об открытии вакантных должностей судей в соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации»...

Извещение о проведении общего собрания На основании Федерального закона РФ № 101-ФЗ от 24.07.2002 «Об ипотеке (залоге недвижимости)»...

Извещение о согласовании проекта межевания Кадастровый инженер Денис Н.С. (квалификационный аттестат № 22-11-291, почтовый адрес: 656067, г. Барнаул, ул. Попова, д. 184, оф. 192, тел. 8-903-910-0326, эл. почта: pava72602@yandex.ru)...

